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Τίτλος διπλωματικής εργασίας: 
Επάνω Περβολάκια: Γεωργία και εναλλακτική διαβίωση. 
 
Epano Pervolakia village: Agriculture and an alternative living. 
 
 
   Η παρούσα εργασία έχει ως χώρο επέμβασης ένα μικρό εδαφικό τμήμα στα νότια 
της χερσονήσου της Σητείας του Νομού Λασιθίου και αφορά τη σύνδεση του 
παραλιακού και τουριστικά ανεπτυγμένου μετώπου με την απομονωμένη ενδοχώρα, 
στο πλαίσιο ενός εναλλακτικού και εκπαιδευτικού τουρισμού.  
Η επέμβαση επικεντρώνεται στον εγκαταλελειμμένο ορεινό παραδοσιακό οικισμό 
Επάνω Περβολάκια ο οποίος βρίσκεται στο τέλος του φαραγγιού των Περβολακίων - 
Μονής Καψά με σκοπό τη δημιουργία μιας αυτάρκους αγροτικής εγκατάστασης που 
θα έχει τη δυνατότητα να προσελκύσει, να φιλοξενήσει, να μυήσει αλλά και να 
εκπαιδεύσει τους επισκέπτες σε ένα εναλλακτικό τρόπο ζωής. 
Η πρόταση περιλαμβάνει την αξιοποίηση του υφιστάμενου οικιστικού αποθέματος 
και προσαρμογή του στις νέες ανάγκες, αλλά και τη συμπλήρωση του  με νέα κτήρια 
και χρήσεις. Έτσι το υφιστάμενο απόθεμα του οικισμού φιλοξενεί λειτουργίες όπως 
κατοικίες, καφενείο, εστιατόριο, υφαντουργείο, φούρνο και χώρο εκπαιδευτικών και 
ψυχαγωγικών δραστηριοτήτων ενώ τα νέα προστιθέμενα κτίσματα δημιουργούν τους 
ξενώνες, εργαστήρια, αίθουσες διδασκαλίας- πολλαπλών χρήσεων, μικρό μουσειακό 
και εκθεσιακό χώρο καθώς και μικρό πρότυπο ελαιοτριβείο και συσκευαστήριο προς 
εκμετάλλευση των μεγάλων εκτάσεων ελαιώνων που πλαισιώνουν τον οικισμό.   
 Η επέμβαση στον οικισμό χωρίζεται σε τρεις κατηγορίες.  
    Η πρώτη κατηγορία περιλαμβάνει τα υφιστάμενα κτίσματα που βρίσκονται σε 
καλή κατάσταση και η μορφή της επέμβασης περιορίζεται μόνο στην ενίσχυση του 
δομικού συστήματος και στην εσωτερική διαμόρφωση των χώρων.  
   Η δεύτερη αναφέρεται στα μισογκρεμισμένα ή με εκτεταμένες φθορές κτίσματα 
χωρίς οροφή. Σε αυτά τοποθετείται εσωτερικός μεταλλικός σκελετός  πάνω στον 
οποίο στηρίζονται τα υαλοστάσια, οι ξύλινες περσίδες και τα ξύλινα μετακινούμενα 
πάνελ που διαμορφώνουν τις όψεις αλλά και η νέα οροφή. Οι υφιστάμενες 
τοιχοποιίες δεν δέχονται καμία επεξεργασία αποκαλύπτοντας τη φθορά τους στο 
πέρασμα των χρόνων και κάνοντας έντονη την αντίθεσή τους με τις νέες 
συμπληρώσεις και κατασκευές. Πρόκειται για μια επέμβαση αναστρέψιμη ανά πάσα 
στιγμή. 
    Η τελευταία κατηγορία αφορά τις νέες κατασκευές που συμπληρώνουν τον 
οικισμό, δηλαδή τους ξενώνες, τον εκθεσιακό χώρο, τις αίθουσες με τα εργαστήρια 
και το ελαιοτριβείο. Τα υλικά κατασκευής τους που είναι η πέτρα της περιοχής, το 
ξύλο και το τσιμέντο συμβάλλουν στην ενοποίηση του συνόλου και τη συνομιλία 
μεταξύ νέων και υφιστάμενων κατασκευών.     
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